

辽医院医用耗材将联合议价降成本

我省公立医疗卫生机构将实行以市为单位的医用耗材联合议价,做到同城同价;推进医用耗材和检验检测试剂带量采购,做到以量换价、量价挂钩;降低医用耗材的价格和医疗机构运行成本,减轻患者看病就医负担,节约医保基金。

近日,经辽宁省医疗机构药品和医用耗材集中采购工作领导小组办公室研究决定,开展以市为单位医用耗材和检验检测试剂联合议价和带量采购工作。

联合议价将实现医用耗材同城同价

按照要求,全省所有公立医疗卫生机构、医保定点驻地军队医疗机构都将纳入联合议价的范畴,也鼓励医保定点社会办医疗机构参与。

在实现医疗卫生机构医用耗材网上阳光采购的基础上,通过以市为单位的医用耗材联合议价或依托辖区医疗卫生机构阳光采购价制定统一价格,实现同城同价,确保每个市

级统筹区内患者同等价格、同等医保报销标准。

实行网下议价、网上填报、网上采购。各市将医用耗材议价结果或统一价格填报到辽宁省药品和医用耗材集中采购平台,实行网上阳光采购。省属医疗机构纳入所在市级医保统筹区统一管理,鼓励市级区域间价格联动,促进全省统一市场、统一价格。

带量采购降低成本为患者减负

除了联合议价,我省还将分步推进医用耗材和检验检测试剂带量采购。分别选取2-3类临床用量较大、采购金额较高、临床使用较成熟、多家企业生产的高值医用耗材、普通医用耗材和检验检测试剂开展带量采购。鼓励各市在全省统一组织带量采购之外独立或市际联合开展带量采购。

工作人员介绍,药品招标一直存在,但是以前只招标价格、不管数量,“即使中标了,中标企业不能强制医

院采购一定规模的数量,中标企业还需要自己进医院做工作。因此企业可能要‘二次公关’,医院可以‘二次议价’,严重的会使中标结果形同虚设。”带量采购有确定的商品数量要求,买卖双方可以针对交易细节开展谈判。与不带量的集中采购相比,带量可以给药品企业明确的销售承诺和预期,方便企业安排生产和销售,控制成本,从而可以给出更优惠的价格,让患者获得更多收益。

全省还将组建辽宁省医用耗材集中带量采购联盟,各市和省属医疗机构自愿签订《辽宁省医疗机构医用耗材采购联盟协议书》,统一开展医用耗材和检验检测试剂带量采购。鼓励各市在全省统一组织带量采购之外独立或市际联合开展带量采购。

形成采购、价格、医保联动改革

未来,我省还将探索医用耗材治疗联动改革。选取沈阳市、大连市、辽阳市为辽宁省医用耗材综合治理

联动改革试验区,建立医疗服务价格动态调整机制,完善全流程监督管理。实现医用耗材、检验检测试剂带量采购与医疗服务价格动态调整、医保支付标准制定的有效协同与联动改革。

建立医保基金预付周转金制度。各市级医保统筹区基本医保基金可结合本地实际向医疗机构预付周转金,原则上不低于采购金额的30%。在医用耗材和检验检测试剂带量采购结果执行前预拨到位,预付周转金在一个采购周期结束后清算并收回,逐年循环。

医疗卫生机构和相关中选生产(经营)企业须严格按照相关规定和购销合同约定并落实采购量,首批采购量基数以2018年4月-2019年3月辽宁省药品和医用耗材集中采购平台配送到位数据为准,梯次推进,原则上约定采购量不低于年度同类产品采购量的60%(或该产品上年度采购量的80%)。货款结算时间原则上从交货验收合格到付款不超过30天。

医保医生违规将解除协议

将建立医疗服务价格动态调整机制,逐步理顺比价关系,促进提高医疗服务收入在医疗总收入中的比例,为理顺医用耗材价格创造有利条件。

将医用耗材和检验检测试剂采购、使用情况纳入定点医疗机构医保服务协议内容,加强对医保医生管理,对违反医保服务协议的,通过约谈、警示、通报批评、责令限期整改以及暂停或解除协议等方式进行处理。

完善医保智能审核信息系统建设,加强大数据分析,对使用频次高和费用大的医疗机构和医务人员进行重点监控、重点稽核、定期通报并向社会公开。建立定点医疗机构、医务人员“黑名单”制度,完善医保定点医疗机构信用评价体系。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

辽宁彩车亮相辽图 市民抢着“同框”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 昨日,辽宁彩车正式亮相辽宁省图书馆正门,引来“车粉”们组团与彩车面对面。

昨日上午,在辽宁省图书馆正门前,伴随着悠扬的《我和我的祖国》的旋律,大批市民驻足辽宁彩车旁与彩车合影,仔细端详彩车的每一个细节。

“电视里看到我们辽宁彩车就非常激动,现在可以在家门口看到,详细了解它的每一个细节,真的非常开心。”家住皇姑区的王彩凤阿姨告诉记者,为了和彩车“同框”合影,她今天一早就从家赶到辽宁省图书馆,还特意戴上了最喜欢的围巾,要拍下最满意的照片。

除了像王阿姨这样的普通市民,记者在现场看到还有一些单位和团体坐着大巴车到辽图打卡,与彩车面对面。“我们公司正好组织在浑南培训,得知辽宁彩车今天开始展出,我们就特意利用中午休息时间来看彩车,这也是我们一个非常重要的集体活动,能够和全体同事们一起和彩车合影,也挺激动的”,现场一家农产品公司工作人员说。



辽宁彩车亮相辽图,很多市民与彩车合影。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

10月1日,中华人民共和国成立70周年国庆大会举行阅兵和群众游行,“展翅腾飞”的辽宁彩车好评如潮,彩车的“密码”也引起了媒体广泛关注和解读。它长15米、宽6米、高10米,整体造型似一艘破浪乘风的巨轮,寓意辽宁在全面振兴、全方位振兴征程上凤凰涅槃、重振雄风。

相关负责人介绍,辽宁彩车与其他参加国庆群众游行的地方彩车一起在奥林匹克公园进行了展示,在10月10日傍晚抵达沈阳。为了方便运输,彩车被拆卸成很多部分,分别装在5辆17米长的大挂车上,本身是底盘骨架状态开回沈阳。10月11日一早,装配团队就开始了紧锣密鼓的组装,只为了让市民们尽快一睹彩车风采。辽宁彩车的最大亮点莫过于“展翅腾飞”的机器人,而这也是此次装配的最大难点。辽宁彩车总重量31吨,机器人分为上半身、下半身和翅膀三部分,在组装之前需要先在地面将翅膀和上半身组合完成,然后再将机器人的腿固定在“船甲板”上,最后把上半身与下半身对接。经过5天的重新组装,辽宁彩车与市民见面。

沈河改造244个老旧车棚 新增7万平米居民休闲空间

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 随着社会发展,老旧车棚已经逐渐失去其价值,为此,沈阳市沈河区投入5000万对全区596个老旧小区自行车棚实施功能改造,通过民意征集可以选择室内活动空间“居民之家”及室外休闲场所“百姓乐园”。

目前,沈河有244个老旧车棚变身为“居民之家”和“百姓乐园”,增加了7万平米居民休闲娱乐空间。

昨日,沈阳市政府新闻办举行新闻发布会,沈河区区长林宇航介绍了“践初心·聚党心·赢民心”——沈河区“车棚改造”的相关情况。

经过深入调研走访,沈河区发现近几年基础设施改造不断,但老旧小区的居民活动场所仍然十分有限。同时,曾作为小区配套设施不可或缺的自行车棚已经逐步丧失了服务功能,甚至部分看车人将老旧车棚的剩余空间作为生活住房、棋牌社、出租库房等以谋取私利,存在诸多安全隐患。

林宇航表示,对此,沈河区投入5000余万元,对全区

596个老旧小区自行车棚全面实施功能再造工程,将老旧车棚改造成居民群众高度认可的室内活动空间“居民之家”和室外休闲场所“百姓乐园”。

本次“车棚改造”涉及到30余个部门,惠及几十万群众。在工作之初,各成员单位集中走访、实地调研,街道、社区工作者等博采众议,加班加点对居民进行入户走访。滨河街道祥顺社区旧车库附近居住居民309户,街道领导、社区书记带头入户进行走访调研,其中276户居民参与了本次调查,近90%的居民同意实施改造升级,最终按民意调查结果将设计方案确定为“百姓乐园”。

林宇航介绍,在后续管理上,分别制定了沈河区“居民之家”“百姓乐园”建设管理规范,引导群众不断增强自我管理、自我教育、自我服务的意识。

南塔街道南塔社区在项目竣工后,居民们率先组成志愿者维护队,积极对功能室进行自治自管,义务为社区花坛种满鲜花,主动贡献出劳动工具以备日后器材养护所用,将主人翁精神体现到后期长效管理中。

双创板辽宁区域中心落地 力争每三年培育1家上市企业

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 双创板辽宁区域中心正式落地,这是继陕西、江苏区域中心之后中国第三个双创板区域中心,力争为辽宁省每三年培育1家上市公司。

昨日,首届东北三省青年创新创业成果博览会(简称青博会)开幕式在沈阳浑南区创新天地举行。本届青博会引进中国青年创新创业板、科技领军人才创新驱动中心、中国青年创业社区三个国家級青年创业服务平台落户辽宁。

共青团辽宁省委相关负责人介绍,本届青博会历时三天,开幕式现场签署了中国青年创新创业板(简称双创板)合作协议,双创板辽宁区域中心正式落地。它由共青团中央、中国证券业协会联合发起成立,

覆盖东北三省,链接2934家全国金融机构,41.86亿创投基金,以“专业孵化+资本助力”的市场化运营模式形成准上市企业集群。同时对第一批东北三省100个优质创业项目进行集中挂牌。中心将整合辽宁现有要素,打通科创板和创业板上市的通道,力争为辽宁省每三年培育1家上市公司,每年培育1家准上市公司,目标三年累计实现300家挂牌。

本届博览会还通过举办“星汇杯”创新创业大赛总决赛、金融多层次资本市场机构交流座谈、东北三省青创空间和创业者交流活动等,全方位交流促进成果转化,现场吸引了近100位行业专家、投资人同时面对创业者和创业项目,为青年创新创业提供上下游资源、市场渠道、技术支撑。